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PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA ROSA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

AUDITOR FISCAL
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Anticurriculum 
 

01 
02 

03 

04 
05 

06 
07 

08 
09 

10 
11 

12 

13 
14 

15 
16 

17 
18 

19 
20 

21 

22 
23 

24 
25 

26 
27 

28 
29 

30 

31 
32 

33 
34 

35 
36 

37 
38 

39 

40 
41 

Leio a notícia em uma tela multimídia instalada no canto de um elevador comercial, de 
que um grande ator de televisão negou-se a fazer o papel principal de uma série que será 

realizada por uma importante produtora americana. Na sala 603, já sentada na cadeira do 

dentista, penso por que não divulgo os trabalhos que não fiz, por que não capitalizo meu 
anticurriculum. O dentista pergunta do que estou rindo, respondo, de boca aberta, das bobagens 

do pensamento. O primeiro convite negado foi o de uma peça de teatro. O autor/diretor era um 
cara muito legal, mas usava um método de direção rígido, polonês. Tínhamos que andar em cena 

segundo um mapa desenhado ___ lápis em uma folha de papel, cada ator tinha sua linha-
trajetória pontilhada de cor diferente. Ficávamos com o mapa na mão sem saber se ríamos ou se 

chorávamos, o negócio era mais complexo que uma ferrovia interestadual. Os atores foram saindo 
um por um, depois de uma semana, saí também. Lembro que recusei a direção de um texto lindo 

de Federico García Lorca, a atriz era ótima, não sei o que me deu, me senti despreparada, baita 

imaturidade minha, saí depois de algumas semanas. Acho que a atriz nunca me perdoou, mas eu 
e o diretor polonês nos tornamos amigos. Essas experiências foram no auge dos meus vinte anos. 

Clarice, interrompo, fale dos trabalhos que você recusou, não dos que você abandonou. 
Abandonar trabalhos não tem o mesmo glamour que recusar trabalhos, muito pelo contrário, 

depõe contra você. E dê nome aos bois, pois assim, no genérico, não tem graça nenhuma. O 
dentista pergunta novamente do que estou rindo, digo, já sentindo todo o lado esquerdo do rosto 

dormente, das intempéries do pensamento. Recusei participar de um seriado da 
Disney, Desperate Housewives, versão América Latina, rodado em Buenos Aires, em 2007. Eu 

seria uma das donas de casa desesperadas, ao lado de nomes consagrados do cinema e da 

televisão. O convite da TV responsável pela coprodução da série surgiu no mês em que A Alma 
Imoral estrearia no horário nobre da sala Marília Pera, 450 lugares, do Teatro Leblon, Rio. Se 

ainda hoje, doze anos em cartaz, não sinto nenhum cansaço em fazer a peça, imaginem o fôlego 
emocional que eu tinha há onze anos. Quis conciliar, mas as agendas não batiam. A escolha de 

não fazer a série envolveu certo sofrimento. Tudo contava a favor, mas era como se minha 
intuição me perguntasse o que seriam cinco meses de contrato para fazer um seriado da mítica 

Disney, diante de um possível e longo tempo de aprendizado, de satisfação artística e financeira 
no teatro, local escolhido para viver. Muita gente me achou maluca. Eu poderia remontar a peça, 

mas não se para o galope de um coração impunemente. ___ luz da Alma, fui conservadora? Fui 

transgressora? Levanto da cadeira do dentista. Digo mais sim do que não. Sei que em cada 
trabalho está a semente do próximo. Detesto fruta sem caroço. Em cada fruta, a semente da 

próxima. Quando uma fruta não tem caroço, me pergunto, onde está a continuidade dessa fruta? 
Quem roubou as sementes que estavam aqui? Não compro fruta sem caroço. Em cada trabalho, 

a semente do próximo. Existem “nãos” que trazem em si uma semente, são “nãos” 
transgressores, da ordem da evolução, que abrem muitos caminhos. Um ou outro “não” foi dessa 

ordem. Um “sim” ___ coragem de desbravar oceanos e plantar sementes por aí. Chegar ao caroço 
é o nosso prazer, e deixá-lo na terra é a nossa função. O dentista diz que não devo comer nada 

por uma hora, e pergunta por que fiquei séria de repente. Entro no elevador, de novo a notícia 

do ator que não fará a série. Espero que ele não faça a série por um motivo que espalhe muitas 
sementes por aí, senão, ele é completamente maluco. 

 
(Clarice Niskier – Revista da Cultura – Disponível em www.livrariacultura.com.br – adaptação) 

 
QUESTÃO 01 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas presentes nas linhas 08, 30 e 37. 
 

A) à – À – à 
B) a – A – à 

C) à – A – a 
D) à – À – a 

E) a – À – à 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa na qual o vocábulo “se” tenha sido empregado com a mesma 

função que no trecho a seguir: “não se para o galope de um coração impunemente” (l. 30). 
 

A) Eu não sei se você vem ou não. 
B) Se você chegar cedo, iremos ao parque. 

C) O médico diz que se trata de cálculo renal. 
D) Costuram-se bainhas. 

E) Ele não me disse se viria cedo. 

 

 

QUESTÃO 03 – Analise as assertivas a seguir a respeito do texto: 
 

I. A autora começou a refletir sobre compromissos profissionais não cumpridos e na necessidade de 
divulgá-los. 

II. Infere-se, pela opinião expressa no texto, que recusar trabalhos carrega em si certo ar de 
importância, podendo se transformar em algo positivo aos olhos dos outros. 

III. A atriz deixa implícito que negar trabalhos é coisa de gente jovem e imatura. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do texto. 

 
A) Trata-se de uma narrativa que expõe a reflexão de uma pessoa acerca de seu passado profissional.  

B) A autora do texto é atriz e foi convidada para atuar em um seriado produzido por uma empresa 
internacional.  

C) A autora não recebeu críticas quando recusou o convite para atuar num seriado americano. 
D) A peça “A Alma Imoral” ainda está em cartaz.  

E) A autora usa a metáfora da “fruta sem caroço” para referir-se a trabalhos que se desdobram em 
futuros trabalhos. 

 

 
QUESTÃO 05 – Processos referenciais em Língua Portuguesa são mecanismos de retomada e 

substituição de vocábulos a fim de manter a coesão textual. Sendo assim, analise as assertivas a 
seguir: 

 
I. Na linha 15, em “não dos que você abandonou”, a preposição “de” está contraída com o pronome 

demonstrativo “os”, cujo referente é o vocábulo “trabalhos” (l. 15). 
II. Na linha 24, a expressão “a peça” retoma o nome da peça teatral “A Alma Imortal”, linhas 22-23. 

III. Na linha 32, na expressão “a semente do próximo”, temos o vocábulo “trabalho” elíptico. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 06 – Implícitos são informações que não são expressas de forma direta, mas são 

subentendidas na construção do texto. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um implícito do 
texto. 

 
A) Na linha 07, a partir da construção do texto, infere-se que os poloneses tenham métodos rígidos 

de direção. 
B) Na linha 10, pode-se inferir que o mapa de uma ferrovia interestadual seja algo complexo. 

C) Na linha 15, pressupõe-se que a autora tenha abandonado trabalhos, e não só negado convites. 
D) Na linha 18-19, fica implícito que a autora tenha sido anestesiada. 

E) Na linha 25, a autora deixa implícito que há onze anos tinha menos fôlego emocional do que na 

atualidade. 

 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta emprego de linguagem figurada. 

 
A) “dê nome aos bois” (l. 17). 

B) “das intempéries do pensamento” (l. 19). 
C) “ao lado de nomes consagrados” (l. 21). 

D) “A escolha de não fazer a série envolveu certo sofrimento” (l. 25-26). 

E) “Em cada trabalho, a semente do próximo” (l. 34-35). 

 

 
QUESTÃO 08 – Considere o vocábulo “desbravar” (l. 37) e analise as assertivas a seguir: 

 
I. Trata-se de verbo transitivo direto pertencente a primeira conjugação. 

II. Poderia ser substituído pelo verbo “explorar” sem que isso alterasse o sentido do texto, mas 
seriam necessárias alterações na frase para que se mantivesse correta a estrutura sintática do 

período. 

III. É formado por derivação prefixal com a inserção do prefixo des-. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Nas linhas 25 e 26, temos a seguinte estrutura: “A escolha de não fazer a série 
envolveu certo sofrimento”. A correta transposição para a voz passiva é dada em: 

 
A) Certo sofrimento foi envolvido na escolha de não fazer a série. 

B) Certo sofrimento fora envolvido na escolha de não fazer a série. 
C) Certo sofrimento envolvia-se escolha de não fazer a série. 

D) A escolha de não fazer a série envolvia-se certo sofrimento. 

E) A escolha de não fazer a série envolvera-se certo sofrimento. 

 

 
QUESTÃO 10 – Analise as seguintes frases retiradas do texto e assinale a alternativa que apresente 

uma oração subordinada substantiva reduzida de infinitivo. 
 

A) Os atores foram saindo um por um. 
B) “já sentindo todo o lado esquerdo do rosto dormente”. 

C) “Eu poderia remontar a peça”. 

D) “Chegar ao caroço é o nosso prazer”. 
E) “O dentista diz que não devo comer nada”. 
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QUESTÃO 11 – Analise as seguintes frases retiradas do texto e assinale a alternativa na qual o 

vocábulo “que” esteja empregado como pronome relativo. 
 

A) “de uma série que será realizada”. 
B) “O negócio era mais complexo que uma ferrovia interestadual”. 

C) “Lembro que recusei a direção”. 
D) “Acho que a atriz nunca me perdoou”. 

E) “Sei que em cada trabalho...”. 

 

 

QUESTÃO 12 – Na linha 26, temos o emprego da conjunção “mas”. Ela poderia ser substituída por 
_____________, que também expressa a ideia de _____________, desde que _____________ 

alterações no período. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) no entanto – adversidade – não se façam 
B) no entanto – adversidade – se façam 

C) no entanto – complementariedade – não se façam 

D) apesar de que – adversidade – não se façam 
E) apesar de que – adição – se façam 

 

 

QUESTÃO 13 – Considerando o emprego correto dos sinais de pontuação, analise as assertivas a 
seguir, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) As vírgulas da linha 03 e 04 (primeira ocorrência) poderiam ser substituídas por duplo travessão 

sem prejuízo da correção gramatical do período. 

(  ) Na linha 20, o termo estrangeiro Desperate Housewives está grafado em itálico por não ser 
palavra pertencente à Língua Portuguesa, mas deveria ser grafado entre aspas, estando, portanto, 

incorreto. 
(  ) Nas linhas 40 e 41, por tratar-se de algo acerca do qual a autora não tem certeza, poder-se-ia 

terminar o período com ponto de interrogação sem prejuízo da correção gramatical do período. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 
C) V – F – F. 

D) F – F – F. 
E) F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 14 – Considerando as regras de acentuação gráfica em Língua Portuguesa de palavras 
retiradas do texto, assinale a alternativa na qual a supressão do acento gráfico NÃO originaria palavra 

existente em Língua Portuguesa e/ou pertencente à classe gramatical diferente daquela da palavra 

que a originou. 
 

A) notícia. 
B) série. 

C) negócio. 
D) saí. 

E) experiências. 
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QUESTÃO 15 – Observe a frase a seguir: “O dentista diz que não devo comer nada por uma hora.” 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta pergunta que possa ser respondida por ela. 
 

A) Quando o dentista disse que não devo comer? 

B) Quem disse que não devo comer nada? 

C) A quem foi dada a ordem de nada comer? 
D) Por quanto tempo não posso comer? 

E) O que não devo comer? 
 

 

QUESTÃO 16 – Na linha 05, observe a regência do verbo “rir”. Assinale a alternativa cuja forma 
verbal tenha a mesma regência, desconsiderando o emprego dos artigos. 
 

A) Esqueci ____ chaves em casa. 

B) Quero muito bem ____ meus amigos. 
C) Esqueci-me ____ problemas que tinha. 

D) Informei o acontecimento ____ chefes. 
E) Trouxe um buquê de flores ____ ela. 
 

 

QUESTÃO 17 – Analise as seguintes palavras retiradas do texto e assinale a alternativa na qual NÃO 
haja a ocorrência de dígrafo. 
 

A) Canto. 

B) Primeiro. 
C) Pontilhada. 

D) Chorávamos. 
E) Transgressora. 
 

 

QUESTÃO 18 – Analise o período a seguir: “Tudo contava a favor, mas era como se minha intuição 

me perguntasse o que seriam cinco meses de contrato para fazer um seriado da mítica Disney, diante 

de um possível e longo tempo de aprendizado, de satisfação artística e financeira no teatro.” Quantas 
orações o compõem? 
 

A) 3. 
B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 
E) 7. 
 

 

QUESTÃO 19 – Nas linhas 40 e 41, caso substituíssemos os pronomes pessoais “ele” por sua forma 

plural “eles”, quantas outras alterações deveriam ser feitas? 
 

A) 2. 
B) 3. 

C) 4. 
D) 5. 

E) 6. 
 

 
QUESTÃO 20 – No trecho: “Entro no elevador, de novo a notícia de que o ator não fará a série”, caso 

alterássemos a primeira forma verbal, conjugando-a no pretérito imperfeito, como seria a redação 
mais adequada para o período? 
 

A) Entrara no elevador, de novo a notícia de que o ator não faria a série. 

B) Entrou no elevador, de novo a notícia de que o ator não faria a série. 
C) Entraria no elevador, de novo a notícia de que o ator não faria a série. 

D) Entrava no elevador, de novo a notícia de que o ator não faria a série. 

E) Entrarei no elevador, de novo a notícia de que o ator não faria a série. 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 21 a 25, considere a Lei Complementar nº 037/2007, que 
institui e dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Santa 

Rosa/RS. 
 

QUESTÃO 21 – Sobre as mutações funcionais, assinale a alternativa correta. 
 

A) Dar-se-á substituição de titular do cargo de provimento efetivo ou eletivo durante o seu 
impedimento legal. 

B) A substituição é o deslocamento do servidor, no âmbito do mesmo quadro de servidores, de uma 
para outra seção. 

C) A remoção poderá ocorrer a pedido, atendida a conveniência do serviço, ou de ofício, no interesse 
da administração.  

D) O cargo em comissão é instituído por lei para atender encargos de direção, chefia ou 

assessoramento que não justifiquem a criação de uma função gratificada. 
E) O valor da função gratificada fica suspenso até que o servidor que, sendo seu ocupante, retorne de 

ausência em virtude de luto ou casamento. 
 

 

QUESTÃO 22 – Remuneração é o vencimento acrescido das vantagens pecuniárias, permanentes ou 
temporárias, estabelecidas em lei. Considerando as razões para perda da remuneração, analise as 

seguintes afirmações, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Faltar ao serviço sem justificativa resulta também na perda dos dias de repouso da respectiva 
semana, sem prejuízo da penalidade disciplinar cabível. 

(  ) Atrasos, ausências e saídas antecipadas, iguais ou superiores a 30 (trinta) minutos, resultam 

somente em perda de parte da remuneração, respeitando a proporção desses períodos. 
(  ) A pena de advertência, aplicada a critério da autoridade competente, por escrito, por 

inobservância de dever funcional previsto em lei, regulamento ou norma interna e em casos de 
violação de proibição que não tipifique infração sujeita a penalidade de demissão, resulta em 

dedução de 50% da remuneração. 
(  ) A pena de suspensão, aplicada nos termos imediatamente acima descritos, resulta em interrupção 

da remuneração até o retorno do servidor ao trabalho. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – V. 
B) V – F – F – V. 

C) V – V – V – F. 
D) V – F – V – F. 

E) F – V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 23 – São considerados como de efetivo exercício as ausências e os afastamentos em 
virtude das razões a seguir relacionadas: 
 

I. Exercício de cargo em comissão, no município. 

II. Falecimento do cônjuge, companheiro, pais, madrasta, padrasto, filhos ou enteados, irmãos, avô, 
avó, sogro, sogra e netos, até 05 (cinco) dias úteis a contar do fato. 

III. Férias. 

IV. Licença para concorrer a cargo eletivo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 
C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 24 – Analise as assertivas abaixo que tratam sobre a ajuda de custo: 

 
I. Destina-se a cobrir as despesas de viagem e instalação do servidor que for designado para exercer 

missão ou estudo fora do município, por tempo que justifique a mudança temporária de residência.  
II. A concessão da ajuda de custo ficará a critério da autoridade competente, que considerará os 

aspectos relacionados com a distância percorrida, o número de pessoas que acompanharão o 
servidor e a duração da ausência. 

III. Poderá exceder ao dobro do vencimento do servidor, e, quando o deslocamento for para o 
exterior, poderá ser de até 06 (seis) vezes o vencimento, desde que arbitrada justificadamente. 

IV. A concessão de ajuda de custo é compatível com a concessão de diária e vice-versa. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 25 – Será punido com pena de demissão o servidor que: 
 

A) Habitualmente é inassíduo ou impontual. 
B) Faltou com exação no seu desempenho. 

C) Gozando de licença de até 15 dias para tratamento de saúde, recuse-se ao exame médico. 
D) Usufruir de licença paternidade por três anos consecutivos, em períodos distintos. 

E) Usufruir de licença para tratar de interesse particular a cada quatriênio. 

 

 

Para responder às questões 26 a 30, considere a Lei Orgânica do Município de Santa 
Rosa/RS. 

 
QUESTÃO 26 – O Município organizará a ordem econômica e social, conciliando a liberdade de 

iniciativa com os interesses da coletividade, que merecerão tratamento prioritário, observando, dentre 
outros, o princípio de incentivo definido em lei ao investimento e à fixação de atividades econômicas 

no Município. Sobre esse incentivo, é INCORRETO afirmar que: 

 
A) Será concedido à simplificação de obrigações administrativas, tributárias, previdenciárias e 

creditícias ou redução destes por legislação própria. 
B) É ofertado às empresas de grande porte e macroempresas. 

C) Será proporcionado às formas associativas e cooperativas. 
D) Objetiva desenvolver as potencialidades do Município. 

E) Será franqueado às empresas que estabelecerem participação dos trabalhadores nos lucros de sua 
gestão. 
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QUESTÃO 27 – Para a prestação de serviços públicos pelo Município, diretamente ou mediante o 

regime de concessão ou permissão, haverá regulamentação em lei complementar que deverá 
assegurar, além dos direitos dos usuários e da política tarifária:  

 
1. Revisão periódica dos contratos de concessão de serviços e bens públicos. 

2. Exigência de licitação nos casos em que o valor estimado ultrapasse R$ 100.000,00. 
3. Definição do caráter especial dos contratos de concessão ou permissão, casos de prorrogação, 

condições de caducidade, forma de fiscalização e rescisão. 
4. Obrigação de manter o serviço adequado. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às alternativas corretas é: 
 

A) 03. 
B) 05. 

C) 07. 
D) 08. 

E) 10. 

 

 

QUESTÃO 28 – De acordo com a Seção VI, é dever do Município fomentar e incentivar o desporto, o 
lazer e a recreação, como direito de todos, mediante:  

 
I. Promoção prioritária do desporto educacional em termos de recursos humanos, financeiros e 

materiais. 
II. Dotação de instalações pedagógicas para suas instituições escolares, incluindo atendimento 

noturno de segunda à sexta e, aos finais de semana, apenas diurno. 
III. Garantia de condições para a prática de educação física, de lazer e de esporte ao deficiente físico, 

sensorial e mental. 

IV. Tratamento diferenciado para o desporto não profissional, mediante auxílio financeiro e criação 
de órgão municipal que coordene as atividades com a participação de entidades legalmente 

constituídas e da comunidade. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 29 – É livre a associação profissional ou sindical do servidor público municipal, na forma 
da lei federal, observado, dentre outros, o seguinte:  

 
I. Haverá uma só associação sindical para os servidores da administração direta, das autarquias e 

das fundações, todas de regime estatutário. 

II. A assembleia geral fixará a contribuição, que será descontada em folha, para custeio do sistema 
confederativo da representação sindical respectiva, independentemente da contribuição prevista 

em lei. 
III. É obrigatória a participação do sindicato nas negociações coletivas de trabalho. 

IV. O servidor público municipal aposentado não poderá votar, nem ser votado no sindicato da 
categoria. Ele participará das reuniões como ouvinte e poderá expressar sua opinião. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 

C) Apenas IV. 
D) Apenas I e IV. 

E) Apenas I, II e IV. 
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QUESTÃO 30 – Considerando o capítulo que trata sobre os Servidores Públicos Municipais, analise as 

assertivas a seguir, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A lei definirá os serviços ou atividades essenciais e disporá sobre o atendimento das necessidades 
inadiáveis da comunidade.  

(  ) É assegurada a participação dos servidores públicos municipais, por eleição, nos colegiados da 
administração pública em que seus interesses profissionais ou previdenciários sejam objeto de 

discussão e deliberação. 
(  ) A administração municipal promoverá cursos de especialização e aperfeiçoamento para seus 

servidores.  

(  ) O servidor público municipal que comprovar tempo de serviço para aposentadoria, na forma da 
lei, fica dispensado do trabalho a partir da entrada dos documentos comprobatórios junto ao 

departamento de pessoal da Prefeitura Municipal.  
(  ) Aos servidores públicos civis do Município de Santa Rosa é vedado explorar, sob qualquer título, 

atividade profissional paralela à sua, em próprios da municipalidade, e estabelecer-se 
comercialmente, mantendo relações comerciais com órgãos públicos do Município. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F – V. 
B) F – F – V – F – V. 

C) V – F – F – V – F. 
D) F – V – F – F – F. 

E) V – V – V – V – V. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com os termos da Lei das Sociedades por Ações, a operação pela qual a 

sociedade passa de um tipo para outro, independentemente de dissolução e liquidação, é denominada 
de: 

 
A) Cisão. 

B) Fusão. 
C) Transformação. 

D) Incorporação. 
E) Metamorfose. 

 

 
QUESTÃO 32 – Analise as assertivas a seguir a respeito de títulos de crédito, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) É à vista o título de crédito que não contenha indicação de vencimento. 
(  ) Considera-se lugar de emissão e de pagamento, quando não indicado no título, o domicílio do 

portador. 
(  ) O pagamento de título de crédito pode ser garantido por aval, sendo que este pode ser parcial ou 

total. 

(  ) O possuidor de título ao portador tem direito à prestação nele indicada, mediante a sua simples 
apresentação ao devedor. 

(  ) No caso de título à ordem, o endosso deve ser lançado pelo endossante no verso ou anverso do 
próprio título. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) F – V – F – V – F. 

B) V – F – V – V – F. 

C) F – V – F – F – V. 
D) V – F – F – V – V.  

E) F – V – V – F – F. 

 

 
QUESTÃO 33 – No âmbito do Município, constitui ato de improbidade administrativa importando 

enriquecimento ilícito:  
 

A) Auferir qualquer tipo de vantagem patrimonial indevida em razão do exercício de cargo, mandato, 

função, emprego ou atividade municipal. 
B) Ordenar ou permitir a realização de despesas não autorizadas em lei ou regulamento.  

C) Permitir ou facilitar a alienação permuta ou locação de bem integrante do patrimônio do Município, 
ou ainda a prestação de serviço municipal, por preço inferior ao de mercado. 

D) Permitir ou facilitar a aquisição permuta ou locação de bem ou serviço por preço superior ao de 
mercado. 

E) Realizar operação financeira sem observância das normas legais e regulamentares ou aceitar 
garantia insuficiente ou inidônea. 

 

 
QUESTÃO 34 – Omitir informação ou prestar declaração falsa às autoridades fazendárias constitui 

crime contra a ordem tributária para o qual a lei pertinente prevê, além da pena de multa: 
 

A) Reclusão de 1 (um) a 3 (três) anos. 
B) Reclusão de 2 (dois) a 5 (cinco) anos. 

C) Reclusão de 5 (cinco) a 7 (sete) anos. 
D) Reclusão de 7 (sete) a 9 (nove) anos. 

E) Reclusão de 9 (nove) a 12 (doze) anos. 
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QUESTÃO 35 – O agente público poderá, mediante procedimento administrativo próprio, perder o 
cargo, função ou emprego em face de cometimento de ato de improbidade administrativa. Quanto a 

isso, analise as seguintes assertivas: 

 
I. Qualquer pessoa poderá representar à autoridade administrativa competente para que seja 

instaurada investigação destinada a apurar a prática de ato de improbidade. 
II. Assim que tomar conhecimento da denúncia, a autoridade administrativa competente determinará 

o afastamento do agente público do exercício do cargo, emprego ou função a bem da boa instrução 
processual.  

III. A perda da função pública e a suspensão dos direitos políticos só se efetivam com o trânsito em 
julgado da sentença condenatória. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 36 – A infração administrativa contra as leis de finanças públicas é punida com multa de 
trinta por cento dos vencimentos anuais do agente que lhe der causa, sendo o pagamento da multa 

de sua responsabilidade pessoal. Caso essa infração seja cometida por um agente do Município de 
Santa Rosa, ela será processada e julgada pelo(a): 

 
A) Câmara Municipal de Vereadores. 

B) Ministério Público do Estado. 
C) Procuradoria-Geral do Município. 

D) Tribunal de Contas do Estado. 

E) Tribunal de Contas da União. 

 

 
QUESTÃO 37 – A restrição legal à prática de certos atos da vida civil, ou seja, a incapacidade, pode 

ser absoluta ou relativa. Conforme o ordenamento jurídico vigente, mais especificamente o Código 
Civil, são considerados absolutamente incapazes os: 

 
A) Menores de dezesseis anos. 

B) Maiores de noventa e seis anos. 

C) Ébrios habituais, os viciados em tóxicos e os que, por deficiência mental, tenham o discernimento 
reduzido. 

D) Excepcionais, sem desenvolvimento mental completo. 
E) Pródigos. 

 

 

QUESTÃO 38 – A prestação pecuniária compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, 
que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa 

plenamente vinculada é o que o Código Tributário Nacional define como: 

 
A) Contribuição de Melhoria. 

B) Contribuição Social. 
C) Imposto. 

D) Taxa. 
E) Tributo. 
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QUESTÃO 39 – Ao instituir contribuição de melhoria para fazer face ao custo de determinada obra 
pública de que decorra valorização imobiliária, o município deve observar como limite individual o 

acréscimo de valor que da obra resultar para cada imóvel beneficiado. Já, como limite total, o 

montante que poderá ser cobrado corresponde a quanto da despesa realizada? 
 

A) 50%. 

B) 75%. 
C) 100%. 

D) 150%. 
E) 200%. 
 

 

QUESTÃO 40 – O procedimento administrativo emanado de autoridade administrativa competente 

com o objetivo de verificar a ocorrência do fato gerador da obrigação tributária correspondente, 
determinar a matéria tributável, calcular o montante do tributo devido, identificar o sujeito passivo e, 

sendo o caso, propor a aplicação da penalidade cabível, é o que se entende por: 
 

A) Empenho. 

B) Inscrição em Dívida Ativa. 
C) Lançamento. 

D) Registro.  
E) Registro Tributário. 
 

 

QUESTÃO 41 – Em relação ao IPVA (Imposto sobre a Propriedade de Veículo Automotor) incidente 

sobre um automóvel registrado no Município de Santa Rosa/RS, é correto afirmar que:  
 

A) A competência tributária é do Município de Santa Rosa, mas a arrecadação é feita pelo Estado do 

Rio Grande do Sul, que repassa metade do valor arrecadado ao Município. 
B) A competência tributária é do Estado do Rio Grande do Sul, que arrecada o Imposto e repassa 50% 

do seu valor ao Município de Santa Rosa. 

C) A competência tributária é do Estado do Rio Grande do Sul, que arrecada o valor do Imposto sem 
nada destinar ao Município de Santa Rosa.                                                                                        

D) O produto de sua arrecadação destina-se exclusivamente à manutenção de rodovias estaduais e 
vias públicas do Município de Santa Rosa. 

E) O produto de sua arrecadação destina-se exclusivamente à manutenção de vias públicas do 
Município de Santa Rosa. 

 

 

QUESTÃO 42 – Constitui característica da autarquia: 
 

I. Serviço autônomo, criado por lei, com personalidade jurídica, patrimônio e receita próprios. 
II. Criada para executar atividades típicas da administração pública.  

III. Pode ser criada sob a forma de sociedade por ação (S/A). 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 43 – Qual é o ato administrativo unilateral pelo qual o Chefe do Executivo exercita 
competência administrativa que demanda forma escrita, para a qual não seja adequada outra forma 

específica? Trata-se de instrumento administrativo cuja utilização é privativa do Chefe do Executivo. 
 

A) Alvará. 

B) Decreto. 

C) Instrução Normativa. 
D) Ordem de Serviço. 

E) Resolução. 
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QUESTÃO 44 – De acordo com a atual configuração da organização administrativa brasileira, que 
divide a Administração Pública em Direta e Indireta, podemos citar como exemplo de integrantes da 

Administração Indireta: 

 
A) Autarquias – Fundações Públicas – Empresas Públicas. 

B) Câmara de Vereadores – Autarquias – Fundações Públicas. 
C) Defensoria Pública – Câmara de Vereadores – Autarquias. 

D) Empresas Públicas – Defensoria Pública – Câmara de Vereadores. 
E) Fundações Públicas – Empresas Públicas – Defensoria Pública. 

 

 

QUESTÃO 45 – Os bens públicos são classificados pelo vigente Código Civil em três categorias: os 

de uso comum do povo, os de uso especial e os dominicais. Sobre eles, assinale a alternativa correta. 
 

A) A praça pública é um exemplo típico de bem dominical. 
B) Bem de uso comum é aquele utilizado para o cumprimento das funções públicas. 

C) Imóveis desocupados são exemplos de bens de uso especial. 
D) O prédio da escola pública é exemplo de bem de uso comum. 

E) Os bens dominicais são os utilizados pelo Estado para fins econômicos. 

 

 

QUESTÃO 46 – Nossa Constituição Federal prevê a existência de três poderes independentes e 
harmônicos entre si. Quanto às funções a serem exercidas por cada poder, analise as assertivas 

abaixo: 
 

I. Além de sua função principal, o Poder Legislativo desempenha também algumas funções 
jurisdicionais e administrativas. 

II. A função legiferante é a típica do Poder Judiciário e, ainda que seja originária desse poder, ela 
também é exercida pelo Poder Legislativo. 

III. Ao Poder Executivo compete exclusivamente a função de executar as políticas públicas e 

deliberações dos demais poderes. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 47 – No Brasil, em casos específicos e além de outras formas, poderá ser adotada a pena: 
 

A) Cruel. 
B) De banimento. 

C) De caráter perpétuo. 
D) De morte. 

E) De trabalhos forçados. 

 

 

QUESTÃO 48 – Os cinco princípios norteadores da Administração Pública referidos no artigo 37 da 
Constituição Federal vigente são os seguintes: 

 
A) Concorrência, Impessoalidade, Moralidade, Transparência e Economicidade. 

B) Concorrência, Impessoalidade, Moralidade, Publicidade e Eficiência. 
C) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, Publicidade e Eficiência.  

D) Legalidade, Isonomia, Moralidade, Transparência e Economicidade. 

E) Legalidade, Isonomia, Moralidade, Publicidade e Eficiência. 
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QUESTÃO 49 – Na organização da administração pública, todo e qualquer município brasileiro deve 
observar, entre outros, o seguinte mandamento constitucional: 

 

I. Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo não poderão ser superiores aos pagos pelo Poder 
Executivo. 

II. É garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical. 
III. São estáveis após um ano de efetivo exercício os servidores nomeados para cargo de provimento 

efetivo em virtude de concurso público. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 50 – Sobre os Princípios de Contabilidade aprovados por Resolução do Conselho Federal 
de Contabilidade, é correto afirmar que: 

 

A) A observância dos Princípios de Contabilidade é obrigatória no exercício da profissão e constitui 
condição de legitimidade das Normas Brasileiras de Contabilidade. 

B) O Princípio da Competência refere-se ao processo de mensuração e apresentação dos componentes 
patrimoniais para produzir informações íntegras e tempestivas. 

C) O Princípio da Entidade reconhece o Patrimônio como pertencendo sempre ao ente pessoa física, 
mesmo se tratando de pessoa jurídica, situação em que não se distinguem um do outro. 

D) O Princípio da Oportunidade pressupõe a simultaneidade da confrontação de receitas e de despesas 
correlatas. 

E) O Princípio da Prudência pressupõe que a Entidade continuará em operação no futuro e, portanto, 

a mensuração e a apresentação dos componentes do patrimônio levam em conta essa 
circunstância.  

 

 

QUESTÃO 51 – Analise as assertivas a seguir, levando em conta o estudo das contas, seus 
agrupamentos, classificações, funções e funcionamentos, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 
 

(  ) As contas do Ativo são apresentadas no Balanço Patrimonial segundo sua ordem decrescente de 

exibilidade. 
(  ) A conta Caixa é uma conta patrimonial, cuja natureza do saldo é devedora e compõe o Ativo. 

(  ) A conta Duplicatas Descontadas é apresentada no Ativo e seu saldo é credor. 
(  ) Fornecedores e Salários a pagar compõem o conjunto de contas representativas das origens dos 

recursos e o seu saldo é credor. 
(  ) A conta Vendas é uma conta de resultado e seu saldo é devedor. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

  

A) F – V – F – V – F. 
B) V – F – V – F – F. 

C) F – V – F – F – V. 
D) V – F – F – V – V.  

E) F – V – V – V – F. 
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QUESTÃO 52 – Para responder a esta questão, considere os valores constantes na tabela abaixo.   
 

Contas 
Saldos 
(R$) 

DUPLICATAS 

DESCONTADAS 500,00 

CAIXA 1.000,00 

SALÁRIOS A PAGAR 1.500,00 
BANCOS CONTA 

MOVIMENTO 2.000,00 
REALIZÁVEL A LONGO 

PRAZO 2.500,00 

ESTOQUES DE 
MERCADORIAS 3.000,00 

DUPLICATAS A RECEBER 3.500,00 

INTANGÍVEL 4.000,00 

FORNECEDORES 4.500,00 

IMOBILIZADO 5.000,00 

EMPRÉSTIMOS LONGO 
PRAZO 5.500,00 

CAPITAL SOCIAL 6.000,00 
 

O Capital Circulante Líquido é igual a: 
  

A) R$ 500,00. 
B) R$ 3.000,00. 

C) R$ 3.500,00. 
D) R$ 4.500,00. 

E) R$ 5.500,00. 
 

 

QUESTÃO 53 – Considere a seguinte proposição: No dia 31 de agosto, determinada empresa efetuou 
o pagamento, em dinheiro, de uma duplicata decorrente de compra de mercadorias para revenda. No 

ato do pagamento, obteve um desconto de 5%. O valor nominal da duplicata, correspondente ao da 
nota fiscal de compra, era de R$ 1.000,00. O registro contábil com data de 31 de agosto poderia ser 

feito da seguinte forma: 
 

A) Crédito da conta ESTOQUE DE MERCADORIAS pelo valor de R$ 1.000,00; débito da conta CAIXA 

pelo valor de R$ 950,00; e débito da conta JUROS ATIVOS, no valor de R$ 50,00. 

B) Crédito da conta FORNECEDORES pelo valor de R$ 1.000,00; débito da conta CAIXA pelo valor de 
R$ 950,00; e débito da conta JUROS ATIVOS, no valor de R$ 50,00. 

C) Crédito da conta FORNECEDORES pelo valor de R$ 950,00; crédito da conta CAIXA pelo valor de 
R$ 1.000,00; e crédito da conta JUROS ATIVOS, no valor de R$ 50,00. 

D) Débito da conta ESTOQUE DE MERCADORIAS pelo valor de R$ 1.000,00; crédito da conta CAIXA 
pelo valor de R$ 950,00; e crédito da conta JUROS ATIVOS, no valor de R$ 50,00. 

E) Débito da conta FORNECEDORES pelo valor de R$ 1.000,00; crédito da conta CAIXA pelo valor de 
R$ 950,00; e crédito da conta JUROS ATIVOS, no valor de R$ 50,00.  

 

 

QUESTÃO 54 – Para efeito da Lei de Responsabilidade Fiscal, considera-se obrigatória de caráter 

continuado a despesa corrente derivada de lei, medida provisória ou ato administrativo normativo que 
fixem para o ente a obrigação legal de sua execução por um período superior a: 

 
A) Três meses. 

B) Seis meses. 
C) Oito meses. 

D) Um exercício. 

E) Dois exercícios. 
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QUESTÃO 55 – Uma empresa comercial que adota o critério do preço médio ponderado das compras 
para avaliar seus estoques e que opera com um único tipo de mercadoria efetuou as seguintes 

operações no mês de agosto: no dia cinco, adquiriu 100 unidades da mercadoria ao preço unitário de 

R$ 12,00. No dia 10, vendeu 50 unidades. No dia 20, adquiriu 200 unidades ao preço de R$ 15,00 
cada. E, finalmente, no dia 30, vendeu 150 unidades. Considerando que no início do mês de agosto 

não havia nenhuma unidade em estoque, qual o valor do estoque no final do mês? 
 

A) R$ 1.200,00. 
B) R$ 1.440,00. 

C) R$ 2.760,00. 
D) R$ 3.000,00. 

E) R$ 3.600,00. 

 

 

QUESTÃO 56 – Levando em conta as variáveis Preço de Venda Unitário (PV), Custo Fixo Total (CF), 
Custo Variável Unitário (CV), Margem de Contribuição Total (MC) e Quantidade Vendida (QV), analise 

as seguintes assertivas a respeito do Ponto de Equilíbrio contábil (PE): 
 

I. A quantidade de unidades a serem vendidas para se atingir o PE é obtida por meio da seguinte 
fórmula: QV = CF÷(PV-CV) 

II. O PE é obtido quando MC = CF+(QV×CV) 

III. A Margem de Contribuição Total é obtida pela seguinte fórmula: MC = CV × QV 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 57 – A Constituição Federal (§ 8º do art. 165) estabelece que a Lei do Orçamento Anual 
não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da despesa. Ressalvam-se dessa 

proibição a autorização para abertura de crédito suplementar e a contratação de operações de crédito, 
nos termos da lei. Qual dos Princípios Orçamentários está consagrado nesse dispositivo constitucional? 

 
A) Princípio da Exclusividade. 

B) Princípio da Legalidade. 

C) Princípio da Publicidade. 
D) Princípio da Totalidade. 

E) Princípio da Universalidade. 

 

 
QUESTÃO 58 – A execução da despesa orçamentária deve seguir rigorosamente os estágios previstos 

na Lei nº 4.320/1964. A respeito desses estágios, é correto afirmar que: 
 

A) O empenho cria uma obrigação imediata para o ente que o emite, razão pela qual não pode ser 

estimativo, mas pelo valor exato da despesa a ser paga ao respectivo credor. 
B) Os estágios são o Empenho, a Liquidação e o Pagamento, não necessariamente nessa ordem. 

C) Os estágios são o Empenho, a Liquidação e o Pagamento, necessariamente nessa ordem. 
D) Os estágios são o Empenho, o Lançamento e o Pagamento, não necessariamente nessa ordem. 

E) Os estágios são o Empenho, o Lançamento e o Pagamento, necessariamente nessa ordem. 
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QUESTÃO 59 – Entre as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público, qual delas demonstra 
as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas, composta por: Quadro Principal; 

Quadro da Execução dos Restos a Pagar não Processados; e Quadro da Execução dos Restos a Pagar 

Processados? 
 

A) Balanço Financeiro. 
B) Balanço Orçamentário. 

C) Balanço Patrimonial. 
D) Demonstração das Variações Patrimoniais. 

E) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 

 

 

QUESTÃO 60 – A Constituição Federal estabelece que “a fiscalização do Município será exercida pelo 
Poder Legislativo Municipal, mediante controle externo, e pelos sistemas de controle interno do Poder 

Executivo Municipal, na forma da lei”. Especificamente em relação ao Município de Santa Rosa, analise 
as seguintes assertivas: 

 
I. Santa Rosa não possui Tribunal de Contas do Município, mas poderá criá-lo vinculado à Câmara 

Municipal. 
II. O parecer prévio, emitido pelo órgão competente sobre as contas que o Prefeito deve anualmente 

prestar, só deixará de prevalecer por decisão unânime dos membros da Câmara Municipal. 

III. O controle externo da Câmara Municipal é exercido com o auxílio do Tribunal de Contas do Estado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 
 

 


